

市人大常委会党组召开第十六次(扩大)会议

本报讯 (融媒体中心 毕昱) 11月11日,市人大常委会党组召开第十六次(扩大)会议,市人大常委会党组书记王菊,党组成员施志胜、胡德扬、龚文军出席会议。

会议传达了习近平总书记关于《中共中央关于制定国民经济和社会发展第十四个五年规划和二〇三五年远景目标的建议》的说明,中国共产党第十九届中央委员会第五次全体会议公报。传达了学习了四届市委常委会

第146次会议精神,研究贯彻落实意见。听取了《机关党组关于加强和改进市人大常委会机关党的建设的工作方案》的汇报。

会议指出,党的十九届五中全会是在面临百年未有之大变局及“两个一百年”关键交汇期召开的一次重要会议,意义深远。市人大常委会要把学习贯彻党的十九届五中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务,率先垂范、当好表率,坚持知行合一、学以致用,引领带动全市人大系统

迅速掀起学习宣传贯彻热潮。

会议要求,一要认真学习传达,采取多种方式组织学习,深入研讨,把全会精神学深悟透、融会贯通,凝心聚力把全会确定的任务和中央、省委、市委部署落到实处。二要抓好宣传,运用各种媒体、人大网站、微信公众号等,认真宣传好党的十九届五中全会精神,积极开展学习体会、学习成果交流。三要落实好“十四五”规划审查各项工作,以及市四届人大四次会筹备各项工作。四要抓好工作任务落实,各专委会要认

真学习,对标对表,对涉及人大工作任务举措逐项认真落实,高质量完成各自领域的工作。五要充分发代表作用,扎实推进“高质量履职推动高质量发展”人大代表办实事活动,把群众的意愿呼声反映上来,把各方面的智慧和力量凝聚到做好“十四五”编制工作中。

市人大常委会副秘书长、市人大常委会专门委员会主任委员、市人大常委会各专委会主任委员、市人大常委会机关党委专职副书记、市人大常委会办公室副主任列席会议。

我市专项彩票公益金助力社会公益事业发展

本报讯 (通讯员 纪光红) 近年来,我市专项彩票公益金资助社会公益事业项目实施成效明显。2016年以来,先后获得中央和省级专项彩票公益金资助社会公益事业项目资金12125万元,其中,中央资金2780万元,省级资金9345万元。全市共实施基层公益项目332个,从资金支持方向来看,主要用于建设农村公共活动场所225个、乡村学校少年宫89个(含少年宫运转经费补助及新建少年宫)、老年人体育活动设施8个、公办养老机构质量提升和消防安全改造5个、农村环境整治等公益项目5个。

通过实施专项彩票公益金资助地方社会公益事业发展项目,全面加

强全市各乡(镇)村组干部群众文体活动场所、乡村学校少年宫、社会福利院和老年人体育活动中心等公益设施建设,达到预期目的。大大改善农村基础设施,提升基层干部群众文化生活环境,满足群众日益增长的精神文化需求。进一步丰富中小学课外主题实践活动,培养青少年的兴趣爱好,有效优化育人环境。有效保障农民群众、老年人基本体育健身锻炼权益,促进了社会和谐稳定。进一步提高政府向社会提供基层公共服务的保障能力和水平,基层服务更加到位,群众办事更加方便。更好地落实了各级党委政府实施文化体育惠民工程的具体举措,加快了社会主义新农村建设步伐。

聚“焦点” 攻“难点” 创“亮点”

市市场监管局“净餐馆”“管集市”专项行动走深走实

本报讯 (通讯员 李枝栋) 自全省爱国卫生“7个专项行动”开展以来,临沧市市场监管局聚“焦点”、攻“难点”、创“亮点”,突出统筹协调、监管职能、督促指导“三个责任”,把握时间进度、工作定位、工作方法“三个维度”,“净餐馆”“管集市”专项行动有序推进,创造了临沧市场监管实践的新经验。

围绕“七个达标”项目,把外面干净、门面干净、地面干净、顶面干净、墙面干净、灶面干净、桌面干净“七面净”作为基本标准,迅速集中人力物力深入各类餐馆对标对表,抓培训、提升从业人员素质,抓规范、提高经营者管理水平,抓整改解决管理者管理漏洞,抓

督查,强化县(区)监管责任落实,抓执法、着力打击一批违法行为,全面落实“不达标就整改,不整改就严处”工作要求,督促未达标餐饮服务单位查缺补漏,限时整改完善。

围绕“六个一批”要求,市市场监管局全面开展集贸市场主体清查工作,建、管、用相结合清底数、明责任、广动员,强势推进“管集市”行动。在“建”字上下功夫,推动各项区出台《农贸市场环境卫生全面提升工作推进时间表、路线图》,把主体责任落实到当地政府,着力建设和改造一批规划合理、设施齐备、主体明确的标准化集贸市场;在“管”字上下功夫,制定推出《农贸市场环境卫生

全面提升行动方案重点任务分解》,把市场的环境卫生、疫情防控、食品安全、诚信经营等“十一项”管理责任落实到经营主体,把对市场主体的监管责任落实到各级职能部门,彻底解决管理无序的状况;在“用”字上下功夫,制作宣传册、发放《农贸市场环境卫生全面提升责任书》,督导场内经营户、摊位使用者依规经营,教育广大群众自觉爱护环境卫生和公共设施,共同维护集贸市场良好

秩序。

积极组织动员各县(区)大力开展餐饮安全示范街(区)、餐饮安全示范单位、标准化集贸市场创建活动,把创建活动与美丽县城建设、提升旅游“八大要素”加快推进乡村旅游发展专项行动等结合起来,打造出了临翔白塔路餐饮一条街、曼听园餐馆、环城东路农贸市场等为代表的示范点,在全市形成“比学赶超、争创一流”推进专项行动的良好氛围。

推进爱国卫生“7个专项行动”进行时

干坡村养牛脱贫谋致富



王天山在养殖圈舍

本报讯 (本报通讯员) 今年以来,云县幸福镇干坡村因地制宜,大力发展养牛业促农增收。

干坡村依托丰富的饲草原料,由村“两委”实地考察,把有基础,能够发展壮大的13户养牛大户进行

重点扶持,通过与云县农村商业银行幸福支行协调贷款,扶持有经济能力的农户发展成养牛大户,继而带动全村养牛产业发展。

养牛大户王天山信心满满地说:“今年7月,我在村党组织帮助

协调下,向幸福农商行贷款20万元,买了23条牛,卖了10条,利润差不多3至4万元。现在的13条牛,可以卖20多万元,下步要继续扩大养殖规模,做出榜样带动其他村民一起养牛,共同致富奔小康。”

临翔区政府采购电子卖场交易健康有序进行

本报讯 (通讯员 陈昌琴) 临翔区自今年5月初启用区级政府采购电子卖场以来,区级预算单位使用电子卖场进行在线询价、电子反拍(反向竞价)、网上超市和网上服务市场进行采购。

采购单位在线上完成全流程采购,供应商根据经营范围可足不出户在网上参与竞标。目前,全区共入住供应商46家,其中货物类供应商22家,服务类供应商24家。区级预算单位共提交采购计划资金510.72万元,已完成采购资金101.09万元,正在采购中的资金为409.63万元,政府采购电子卖场交易健康有序进行。

深入挖掘红色人文历史、自然生态科普、原生自然风光、特色民俗文化等无形文化,通过“有形”与“无形”的结合,充分展现当地丰富多彩的旅游资源。同时,通过大力发展以红色旅游、田园观光、生态采摘、科普教育为主要内容的乡村旅游,带给游客集观光、休闲、教育于一体的乡村旅游体验,延长旅游产业链条,壮大旅游收益。

班洪乡倾力打造特色“乡村旅游”品牌

本报讯 (通讯员 罗玲友) 近年来,沧源佤族自治县班洪乡以乡村旅游为主攻方向,以打造“北纬23°南滚河国家公园第一镇”为目标,着力打造生态休闲观光、红色教育培训、科普教育体验、绿色果蔬采摘、民俗风情体验于一体的乡村旅游产业链,逐步实现特色生态农业与旅游产业深度融合,切实推动全乡旅游产业快速发展。

通过乡党委、政府的合理布局,以“班洪特色小镇”建设为契机,围绕“1234”创建的总体思路,抢抓机遇把身打造全域旅游作为乡村振兴战略的重中之重来抓。基础设施建设,在解决制约农村生产生活突出问题上下功夫,因地制宜推进农村人居环境整治,全面改善农村人居环境。采取自主管理环卫运转模式,成立乡环卫站,建立小城镇环境卫生综合整治长效机制,设立环境卫生保洁岗,实行定人、定岗、定责的保洁制度。

大力实施“美化、净化、绿化、亮化、亮化”六大工程,着力打造特色鲜花盛开的村庄。在打造班洪“葫芦地”3A级景区的建设过程中以农村垃圾、污水处理和村容村貌提升为主攻方向,扎实推进各项基础设施建设,在解决制约农村生产生活突出问题上下功夫,因地制宜推进农村人居环境整治,全面改善农村人居环境。采取自主管理环卫运转模式,成立乡环卫站,建立小城镇环境卫生综合整治长效机制,设立环境卫生保洁岗,实行定人、定岗、定责的保洁制度。

今年以来全乡已产生旅游关联收入230万元。



游客在挑选购买土特产品

经济资讯

6.75亿件!“双11”当天快递量再创新高

新华社北京11月12日电 (记者 赵文君) 国家邮政局监测数据显示,11月11日当天全国邮政、快递企业共处理快件6.75亿件,同比增长26.16%。

今年快递旺季范围自11月初至2021年春节前夕,为做好今年的旺季保障工作,邮政快递行业在人员、运力、场地、处理设备、信息系统等方面开展了大量准备工作。国家邮政局要求“全网不瘫痪、重要节点不爆仓,保畅通、保安全、保平稳”,坚持防控与生产并重,坚持服务与安全并重,坚持发展与环保并重,努力打造有质量保证的“双11”、有安全兜底的“双11”。

国家邮政局有关负责人表示,要做好常态化疫情防控工作,尽最大努力保障旺季期间作业秩序,满足基本民生需求。为此,国家邮政局向全行业下发了《疫情防控期间邮政快递业生产操作规范建议(第六版)》,同时加强对国际邮件互换局和交换站的监测,对国际邮件快件进行重点消杀,强化对冷链运输服务环节和医院、宾馆等揽投服务的管控。

我国跨越铁路线路最多转体斜拉桥合龙

新华社北京11月12日电 (记者 齐中熙) 记者从中国铁建股份有限公司获悉,12日,由中铁二十二局集团一公司施工、总重达5.8万吨的哈尔滨市哈西大桥主塔和连续梁成功转体。在12米空中,这座国内跨越铁路既有线路最多的转体斜拉桥合龙。

中铁二十二局集团一公司项目经理赵焕民介绍,哈尔滨市哈西大桥主塔高843米,宽30米,为混凝土现浇连续梁结构。主跨长198米,两侧边跨各长118米,两座主塔高73.7米。大桥上跨哈尔滨站的48条铁路既有线和1条市政主干道。大桥单侧主塔和连续梁重2.9万吨,合计5.8万吨。

为保证大桥安全转体,中铁二十二局集团一公司项目部技术人员对承台大体积混凝土施工工艺、温度控制措施等提前进行空间模拟、碰撞分析,制定了转体全过程监控方案。

健康生活方式全参与行动技术指引(试行)

第一章 卫生大扫除

第一条 深入学习贯彻习近平总书记关于开展新时代爱国卫生运动重要指示精神,全力推进全省爱国卫生专项行动深入开展,组织动员社会各界和全体民众参加爱国卫生运动,增强全民卫生意识,提高社会卫生水平和环境质量,促进经济社会和谐发展。

第二条 卫生大扫除工作,坚持政府组织、街道负责、部门协调、群众动手、科学治理、社会监督、分类指导的工作方针。建立由街道爱国卫生运动委员会负责安排部署、组织协调和检查评比,辖区各社区和各职能部门负责组织实施,辖区单位和市民群众积极参与的工作机制。

第三条 县(市、区)辖区所有单位和个人均有义务参加爱国卫生运动和卫生大扫除活动。

第四条 组织卫生大扫除活动。

(一)“众参与”活动。每月最后一个星期五常态化组织开展爱国

卫生大扫除。

(二)开展春节、五一、国庆、元旦等节假日及爱国卫生月、爱国卫生周、除四害等爱国卫生大扫除活动。

第五条 卫生大扫除主要内容。由各社区、各职能部门及辖区各单位组织市民群众和职工,对室内环境卫生和规定区域的室外环境卫生集中整治。清除卫生死角,清理小街小巷、单位庭院、居民楼院、居民住宅、阳台楼顶的垃圾和杂物,保持室内外环境卫生整洁有序。

第六条 卫生大扫除工作质量要求。

(一)市容市貌卫生:认真做好主次干道的清扫保洁工作,保持街面干净整洁,无乱扔果皮纸屑,无乱涂乱画,无乱停乱放;交通安全隔离栏、花坛护栏清洁无积尘;绿化带、花坛、树穴内整洁无杂物;店铺门面、橱窗整洁美观,广告用语规范,门前秩序井然;城区铁路沿线干净整洁,无裸露垃圾和废弃物。

(二)背街小巷卫生:认真做好

小街巷清扫保洁工作,强化背街小巷流动摊贩的监管,确保居民出行畅通;坚决制止乱倒垃圾、乱泼污水、乱堆乱放等不文明行为。

(三)辖区单位卫生:保持门前环境整治,及时清除单位内部垃圾污物,露天物品堆放整齐,修整坑积水场地,确保水井流水畅通,设置垃圾密闭容器并做到定点倾倒,全面消除卫生死角和脏乱源点;保持室内墙面、地面、走廊清洁,办公用品放置有序,厕所清洁无臭味,便池无积粪积垢;配置必要的“除四害”设施,采用国家规定的药物合理消杀,确保“四害”密度不超标。

第七条 辖区各单位要建立健全卫生大扫除制度,做到每周一自查,每月一检查,发现问题,及时解决,检查情况做好记录,作为评定卫生单位、文明单位的依据。

第八条 辖区各社区、各职能部门要按照本指引的标准要求,每月对本辖区、本部门卫生大扫除活动落实情况进行一次检查,检查结果归档备查。(未完待续)

“我与脱贫”网络留言互动活动倡议书

脱贫攻坚战全面打响以来,全市各族干部群众不畏艰辛、砥砺前行,实现了临沧整市脱贫,历史性解决了千百年来困扰边疆人民的区域性整体贫困和绝对贫困问题,用实际行动展示了“临沧作风”,创造了“临沧精彩”,谱写了新时代阿佤人民唱新歌的壮丽篇章。

为记录展示广大党员、干部、群众在脱贫攻坚一线的精彩瞬间和良好风貌,我们开发推出了“我与脱贫”网络留言互动活动页面,并将在“临沧脱贫攻坚纪念馆”进行实时展示。我们倡议全市广大党员、干部、群众积极参与“我与脱贫”网络留言互动活动,通过手机以文字、图片、视频等形式把在脱贫攻坚中的故事以及所见、所闻、所

想上传分享,共同见证脱贫攻坚伟大创举,跨越发展的临沧巨变。

参与方式:用手机扫描如下二维码进入互动活动页面,点击“发布”,填写上传相关文字、图片、视频后保存提交。



中共临沧市委宣传部 2020年9月7日